

“有事找郑姐”

——记永安煤业公司2023年度先进女职工标兵郑艳冬

创先争优展风采



图为工作中的郑艳冬

在永安煤业公司上京供电所,郑艳冬无人不知,“有事找郑姐”成了该所职工常挂在嘴边的一句口头禅。郑艳冬担任女工委主任以来,全心全意为职工服务,力所能及帮助职工解决问题,成为了职工最信赖的贴心人。

上门帮教耐心细致

女工协管工作吃力不讨好,而且还容易得罪人,是一个谁也不爱干的苦差事,但郑艳冬一干就是14年。她常说:“干女工协管工作没有捷径,只有耐心细致。”

有一次,该所维修工区运维检修班青工余某,虽有佩戴安全带,但没有戴安全帽就上杆更换损坏的避雷器,被安全管理人员发现后,给予“三违”罚款50元处罚。事后还被通知到安监站接受3天的培训。余某下班后赌气跑回了大田石牌老家,还和妻子大吵

了一通。安监站陈副主任找到郑艳冬帮忙解决此事。

得知事情原委后,郑艳冬买了些水果和一箱牛奶,带上两名女工协管员,驾车近30公里,到余家某家探望。一进家门,就看见屋内满地的碎碗、碎杯子,一片狼

藉。夫妻俩一个坐床上,一个蹲在角落里,谁也不理谁。见此情形,郑艳冬对着角落里的余某说:“小余,还没想通啊?”余某抬头一看是郑艳冬,连忙说:“这么老远还到我家来,让你看笑话了。”余某的老婆见状,也赶忙下床把地上的碎碗碎杯打扫干净,并端起桌上的热水壶,一边沏茶一边招呼郑艳冬她们坐下。郑艳冬对余某的“三违”情况进行了晓之以理、动之以情的耐心说教,并对他妻子也叮嘱了许多,要她多理解,而不是一味地埋怨争吵。夫妻俩听完后表示再也不吵架了。余某说:“明天就到安监站接受培训,并保证再也不违章了。”郑艳冬听后满意地笑了。这只是她众多工作中的一个缩影,像这样的事情不胜枚举。

听心声解决“微心愿”

在工作中,郑艳冬总能认真倾听职工心声,帮助她们解决“微心愿”。今年的高温天气比往年来得早,该所上京矿区110千伏变电站运行女职工反映,值班室温度高身体受不了,也影响工作,于是想要申请配备一台空调。郑艳冬知道后立即到现场了解情况,她在值班室待了十几分钟就已大汗淋漓。“你们在这样的环境里上

班确实挺辛苦的,我一定如实向所领导反映。”经过所领导多次与物业分公司沟通协调,终于从关闭的柯坑矿井调回一台空调。郑艳冬立即与维修工区运维人员联系,组织人员到变电站安装空调。变电站的运行女职工邓福贞紧紧握着郑艳冬的手说:“郑姐,多亏你帮忙。”“只要是合理化的‘微心愿’,我们都能帮你圆。”郑艳冬坚定地说。

郑艳冬还根据女职工的需求,精心组织策划丰富多彩的文娱活动,并通过安全培训、知识讲座、技能比武、争当“最美女职工”等活动,提升了女职工的素质,增强了她们的成就感。

“在公司,像我这样的女工主任太多了,大家都是这样做的。”采访中,郑艳冬多次说起兄弟单位同事的辛勤付出,对自己做的事提及甚少,“我很热爱这份工作,只要企业需要我,职工需要我,我就会一直为企业、为职工服务下去。”她出色的工作表现赢得了干部职工的信赖,多次被集团和永安煤业公司授予“优秀协管员”“优秀企业员工”“女职工标兵”等荣誉称号。

(郑春生 摄影报道)

“使命必达”的搬运工林金顺



图为林金顺在搬运溜槽

天的时候,头上还会戴着一顶破旧的草帽。

林金顺是一名普通的工人,干着矿里最普通的活,却也是最不可或缺的存在。“我每天晚上8点睡觉,凌晨3点起来去各个队伍送配件,干完活再回去睡觉。”看似简易的工作,却需要金顺起早贪黑,无论春夏秋冬,不分寒暑昼夜。尽管风霜深深地在他的皱纹里,却也从未挡住他坚定的步伐。

“虽然我没读过书没有文化,但是搬、拆、装、卸,样样难不倒我,每件事我都会尽力做好。”林金顺说。平日里,他负责矿里仓库材料的搬运与组装。装运是仓库

工作中不可或缺的一环,金顺负责将沉重的器材部件从货车上卸下,装载至目的地后,再按要求组装完成。单一、繁琐的工作,通常需要在不同的地方反复进行,消耗着他大量的时间与体力,但他却不惧风雨,不畏疲惫。

“金顺,货来了”“金顺来装一下蒸馏水”“金顺,运输队要一台落地扇”……林金顺随叫随到,只要一通电话,不出十分钟他就会拉着他的灰色手推车出现在你的面前。装轴承、卸溜槽、抬气镐……每一滴汗水,都凝结着他工作的热忱;每一个细微的动作,都闪耀着他坚韧不拔的光芒。

在参加工作的几十年里,林金顺始终以积极的态度和专注的精神,全身心投入

到自己所热爱的工作中。或许身体会受伤,但他的意志永不动摇。有时货物来得急,为了不影响生产需要赶着装卸,他常常被尖锐的器材划伤手指。鲜血还未干透,他便转身继续投入工作之中,用粗糙的双手扛起货物,一步步挪动。任凭汗水浸湿了衣服,打湿了头发,无怨无悔、默默承受,坚韧而笃定,他总是用行动诠释着敬业与奉献。

不啻微芒,造炬成阳。林金顺三十年如一日地在平凡的岗位上坚守初心,铸就非凡。而正是因为有这些普通工人的辛勤付出和挥汗如雨,推动了煤炭行业安全、绿色、可持续发展,维护了国家能源安全,铸就了国家的繁荣富强。

(郑薇 摄影报道)

礼赞新中国 建功新能化

七十五年风雨兼程,七十五年春华秋实。为庆祝中华人民共和国成立75周年,厚植爱国情怀,砥砺强国之志,本报特别推出《礼赞新中国 建功新能化》互动栏目,欢迎大家积极讲述在国家发展进程中以企业为立足点的奋斗故事,抒发对祖国的热爱之情。

在新中国七十五载辉煌岁月里,福能新能源公司从最初的蹒跚起步,到如今成为陆上风电装机规模和运营水平位居福建省前列的省级龙头企业,每一步都镌刻着大家的坚韧与智慧。他们深知,这份成就不仅属于企业,更属于伟大的祖国,是他们对这片土地深情厚爱的见证。他们根植于这片充满希望的土地,以风为媒,编织着能源转型与可持续发展的梦想。

从山地平原到蔚蓝海岸,一座座风车拔地而起,他们不仅是清洁能源的守护者,更是对祖国深情告白的见证者。十五年日夜兼程,他们克服重重困难,将自然界的馈赠转化为点亮万家灯火的绿色电力,为国家的可持续发展贡献着“能化力量”。

在时代的浪潮中,福能新能源公司不仅追求经济效益,更将社会责任扛在肩上。他们积极参与乡村振兴,通过陆上风电项目和光伏发电项目带动地方经济发展,改善生态环境,践行“绿水青山就是金山银山”的理念。他们将将对祖国的满腔热爱,化作推动行业进步、助力民族复兴的实际行动。

在未来的岁月征途里,福能新能源公司将继续秉承绿色发展理念,勇立潮头,为构建人类命运共同体、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量,让爱国之情在新能源的蓝海中激荡,生生不息。

(福能新能源 叶丽娜)

新中国,一个充满生机与活力的名字。在历史的长河中,这75年是一部波澜壮阔、改天换地的奋斗史诗,新中国的每一步跨越都凝聚着无数中华儿女的智慧和汗水。

在这发展的进程中,我们的福建能源石化集团通过战略转型、业务拓展、品牌建设、管理提升,逐步建立起企业的根基,展现集团发展的坚定步伐。

礼赞新中国,我们要礼赞那些为新中国诞生付出巨大牺牲的先烈们。他们用自己的血肉之躯筑起了新中国的基石;建功新能化,我们要以更加昂扬的姿态迎接挑战和机遇,坚持创新驱动,不断推动企业发展和进步。

职工是企业文化的传承者。今天,我们站在新时代的起点上,心中充满了无限的感慨与自豪。七十五年风雨兼程,我深刻体会到,个人的命运与国家的命运是紧密相连的,企业的发展与国家的繁荣是息息相关的。在新时代的征程上,我们将继续秉承爱国情怀,坚守初心使命,以更加饱满的热情和昂扬的斗志,为祖国的繁荣富强、为企业的发展壮大贡献更多力量。

(古蕾化学 杜永芳)